

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCION
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 8

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Edición de la mañana

RECTIFICANDO

El gobierno, convencido ante lo que en Osuna y en otras poblaciones de la región andaluza, pródigamente atendidas, está ocurriendo cambio de rumbos y parece disponerse á sustituir por una verdadera acción social la que hasta ahora fué simple función de beneficencia. El mismo implantador del sistema de las obras públicas, ejecutadas sin plan, atropelladamente como panacea segura para remedio de la crisis en el campo, rectifica su proceder, y busca ya orientaciones más positivas y más eficaces ante el fracaso patente de sus cacareadas iniciativas.

Véase lo acordado en el Consejo de ministros cuya nota hemos publicado. Nos place tal decisión por ser conforme con las tendencias por nosotros sustentadas. Es preciso, necesario urgente, mientras de momento se llena la necesidad sentida con apremio, ir pensando en crear un trabajo permanente y en hacer riqueza, revolucionando en los procedimientos agrícolas para que no se haga eterna y justificada la nota de impotencia que acompaña á nuestra raza.

Se impone ahora, más que nunca, acabar con la afrenta nacional del hambre pedigrifeña é insaciable que vaga como espectro terrorífico de una á otra región y salta temporalmente de una comarca á otra, de modo que pueden señalarse gráficamente las provincias y comarcas sometidas á invariable forma de cultivo y de producción agrícola.

Será esta una misión de paz y de armonía social, de humanidad y de salvación para nuestro país: una misión que no se realiza tirando, sin plan ni objeto fijo, millones y más millones al solo fin de acallar los gritos del hambre; sino tarea que requiere junto al pan para el cuerpo, educación para el alma, robusteciendo el sentido moral y el de justicia muy quebrantados, á puro de sufrir, en las clases menesterosas.

Claro es, que la obra no es obra de días ni aún de meses; que requiere una elaboración larga y bien dirigida. Mas estos no son títulos para no emprenderla, so pena de eternizarnos en los defectos colectivos que son causa principal de nuestra ruina.

Política local.

De elecciones

En un artículo que, bajo el epígrafe *La lucha electoral*, publica *El Defensor* del miércoles, se hace la proclamación de D. Lope de la Calle y Martín, como candidato á la diputación á Cortes por la capital.

Teniendo ya noticias nuestros lectores de esta candidatura y del estado de la cuestión electoral en el distrito de Segovia, nada tendríamos hoy que decir, si el citado colega, rindiendo culto á sus ideales ó á sus aficiones,

se hubiese limitado á recomendar la candidatura de su patrocinado, y á presentar la lucha en los términos en que las contiendas electorales se plantean, cuando son los principios, y no la pasión personal, las que inspiran la conducta y mueven las voluntades.

Pero semejantes procederes no cuadran bien á ciertos temperamentos, ni se avienen tampoco, por lo visto, á la aspiración de los elementos liberales y democratas de la capital de sostener á todo trance una candidatura que no cuenta con apoyo en la opinión y que no tiene, por consiguiente, ni remotas probabilidades de éxito.

Así el excitado colega, poniendo frente á frente, en irreductible contraste, la conducta política de las fuerzas á que dirige un llamamiento con la actitud correcta y mesurada de quien con títulos y merecimientos, que nosotros somos los primeros en reconocerle, fué por ellas mismas llamada á intervenir en la política segoviana como liberal y como democrata acude á otros procedimientos y descarga sus iras sobre la política conservadora y sobre la ilustre personalidad que con tanta satisfacción de sus electores la viene representando, y nos habla de feudos que pasaron á la historia, de rancias preocupaciones, de influencias y poderes importados, y otras lindezas de las de su conocido repertorio, sin reparar ciertamente en que la opinión imparcial ha de ser que, quien habla de odios que no existen, está más propenso á sentirlos que á esconderlos, y el que recrimina venganzas que no se alimentan, da más pruebas de desearlas que de aborrecerlas.

No, la política conservadora—á pesar de que suponga lo contrario *El Defensor*—no vive de animosidades ni de rencores, bien claro se ha dicho y los hechos testifican; la política conservadora no ha aspirado ni aspira á mantener viva la tea de la discordia y á fomentar pasiones censurables, sino á predicar la paz y el bienestar de los pueblos. Para no reconocerlo así, es preciso estar obsesionado.

De todo ello está persuadida la opinión y está, sobre todo, convencido el cuerpo electoral, que en su día responderá seguramente volviendo la espalda á los que sustentan esa política agresiva, que trata de envenenar las relaciones de convivencia y recíproco respeto que deben ser la base de toda política seria y elevada, y que son indiscutiblemente el cimiento necesario é indispensable para la pacificación y prosperidad de los pueblos.

Y ha de ver *El Defensor* cómo no es el candidato de los conservadores el que obtiene esa respuesta.

Del día

Estamos amenazados ¡gracias á Dios! de una invasión de hermosas.

Son americanas pero no importa. Al fin y al cabo resultarán siempre unas prendas.

No sé qué periódico de no se cual estado yanqui, ha organizado un muestrario de bellezas y con el carácter de «turistas», nos las envía á Europa.

Uno de los países que visitarán será España. Madrid se verá invadido por estas 300, me parece que son 300, las americanitas que vienen.

América nos venació en las Colonias y ahora quiere reinarnos en nuestro propio corral.

Y nos rinde, no cabe duda.

Gallo y pollos españoles, que tan bien pelean en las calles madrileñas, contra vosotros va el ataque.

No fuisteis á Cuba ni á Filipinas, pero ahora se os presenta ocasión de lucir vuestras plumas y espolones.

Estirad vuestros cuellos y lanzad al aire agitados y sonoros cantos.

Se que, al fin, os rendireis al enemigo, pero haced, al menos, que haya alguna baja entre esas *mises*.

Yo supongo que alguna se correrá aguende el Guadarrama. El Acueducto es un gran reclamo y junto á sus arcos estaré yo para... capitular en cuanto las vea. Veremos si me toman. Yo ya me doy por sitiado y plaza sitiada...

Por más que no puedo compararme con vosotros, pollos marileños.

Siempre los grandes acontecimientos me han cogido sin dinero, y este me cojerá sin plumas y cacareando.

Como el gallo de Morón. SAVIR.

Rima

El águila remóntase al espacio, el condor en las nubes tiene el nido, y en las altas regiones de la idea, agítase el espíritu.

La nube sigue al viento en el espacio, la luz sigue las ondas del abismo, y siguiendo la estela de tus alas, va en pos de tí mi espíritu.

Como se alumbran entre sí dos volos convirtiéndose en hoguera el infinito; como los condores andan en las cumbres se guían por las rutas del vacío, por los cielos de luz del pensamiento se guiarán tu espíritu y mi espíritu. JOAQUIN V. GONZÁLEZ.

RECORTES Y LECTURAS

Los talleres de Chim-uah

Desde mucho antes que Darwin descubriera que la lucha era condición esencialísima de vida, luchaban las gentes con igual endiablado ardor que ahora; en las selvas unos insectos se comían á otros, los pájaros se tragaban á los insectos, las serpientes á los pájaros y los cuadrúpedos á las serpientes. Y á veces aparecía el hombre y destruía á derecha é izquierda, por masas, de un modo brutal. Y los irracionales,—que no deben de serlo tanto como se dice,—temían su aparición como el hombre teme la de una epidemia cuyo bacilo no está clasificado, aprehendido y atenuado. Además, no contentos los hombres con fastidiar á sus compañeros de prisión, se entretenían en fastidiarse mutuamente.

De todo ello resulta, pues, que la lucha es tan antigua como la vida y que cada cual lucha como puede y aprovechando las armas de que dispone.

No es de extrañar que los chinitos acaben de hacerles una jargarreta nada recomendable á los blancos, que por su parte no tratan con gran consideración á los asiáticos, á pesar del prestigio adquirido por los japoneses. La broma, si hay que creer los datos que traen los periódicos ingleses habrá costado á los europeos unos 300 millones de pesetas oro en cifras redondas.

La historia del hecho es por demás curiosa. Hace tres años se reunieron en Cantón veinte chinos de pelo en pecho, grandes patriotas, animados todos de un odio feroz contra todos los hombres blancos en general; pero especialmente contra europeos y norteamericanos. Después de reunidos fundaron una sociedad que se llamó *Los Vengadores*.

El acuerdo prometía, mas era preciso justificarlo. Los chinos son el diablo en punto á invenciones. Uno de los reunidos dijo:

—El mejor modo de causar daño á los europeos consiste en que podamos aprovechar en favor nuestro ese daño. Matar á ciento, á mil, á diez mil blancos, con ser ya bastante es muy poco, y, además, como ellos no son mancebos ni tímidos, corremos el peligro de que ellos nos maten á nosotros, en vez de ser nosotros quienes los matemos. Hay un modo más seguro y eficaz de perjudicarlos: Fongea cada uno de nosotros 600 lais para plantar la industria que luego estallare y hacemos un negocio redondo. En dos años os prometo que ganaremos 250 millones cuando menos y esos millones habrán perdido los tumbidos occidentales.

Aprontaron los chinos la cuota fijada, y con el dinero, reunido estable-

cieron *Los Vengadores*, unos talleres de herrería en Chim-uah, aldeas situadas á 125 kilómetros al Noroeste de Cantón, al pie del Fan-li-tai, es decir, muy lejos de la región donde los europeos pudieran vigilar las manipulaciones de sus encarnizados enemigos.

¿Cómo se las componían los chinos para vengar á sus paisanos? Hará cosa de un año hubo un verdadero pánico en todos los mercados europeos del Aná. Se había presentado una invasión de nueva especie, una enfermedad que causaba innumerables víctimas. Sólo que no atacaba ni á los hombres ni al ganado. La víctima era la moneda. Por cada dos chelines, ó francos, ó rublos, ó dollars buenos, circulaban cuatro ó seis falsos. Y ni había polizonte, ni consúl, ni gobernador capaz de dar con el culpable. En vano se tomó toda clase de precauciones; en vano se intimó al Gobierno chino que hiciera cesar aquella epidemia de nueva especie. Todo fué inútil. Al principio todas las monedas falsificadas eran de plata; pero luego fueron de una liga baja que hacía mayores las pérdidas.

Ultimamente aparecieron centenares de miles de monedas de oro, tan bien imitadas, que era necesario ser muy listo para conocerlas. Cuando todos los cuerpos se daban ya á Patola y desesparaban de encontrar á los culpables, he ahí que todos los bancos de Shanghai, Cantón, Hong-Kong, recibieron un aviso firmado por *Los Vengadores* que decía así:

«En dos años hemos ganado 300 millones á costa vuestra. ¡I á Chim-uah y tendreis la explicación que en vano habeis buscado durante tanto tiempo!»

Acudieron algunos delegados europeos al punto señalado, y vieron con tremendo despecho que los talleres de Chim-uah eran una inmensa fábrica de moneda falsa. Ahora quieren reclamar al Gobierno chino; pero parece que están verdes.

Hay que confesar que «*Los Vengadores*» son unos tunantes de tomo y lomo; pero que se han vengado de un modo magistral.

Nuestro folletón

Próxima á terminar la novela que en nuestro folletón publicamos, en breve comenzaremos la publicación de otra interesantísima, original de

JORGE OHNET.

El asunto de la novela

Un antiguo rencor

tenemos la seguridad de que ha de satisfacer por completo el gusto de nuestros lectores.

Escenas dramáticas, narraciones sencillas, trama interesante y brillantez de imágenes. Todo esto lo reúne la obra

Un antiguo rencor

del notable escritor francés

JORGE OHNET

á quien ha traducido muy felizmente, por cierto, F. Sarmiento.

TRIBUNALES

AUDIENCIA PROVINCIAL

La vista en juicio oral y público de la causa seguida contra Raimundo de la Calle y otros, por el supuesto delito de atentado, ha sido suspendida.

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 18

A las diez de la mañana.—Vista en juicio oral de la causa instruida en Sepúlveda, contra Pablo Barrio Pillas, por hurto.

Defensor, Sr. Rivas.

Procurador, Sr. Labrador.

—A las once, se verá también en juicio oral, la causa seguida en el Juz-

gado de esta capital, á Fernando Cerezo, por el delito de disparo.

Defensor, Sr. Vega.

Procurador, Sr. López.

SUETOS

Esoándalo

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública, han sido denunciadas ante el Juzgado, las vecinas de la calle de Ochoa Oadategui, Petra Luquina y Juana Blanco.

Detenida

La policía de esta capital ha detenido y puesto á la disposición del Gobernador de la provincia, á una mujer llamada Luisa Martín Viejo, fugada de la casa de su padre, residente en el pueblo de La Higuera, y la cual presenta síntomas de enajenación mental.

Robo

El Arquitecto municipal, señor Odriozola, ha puesto en conocimiento de la policía, que en la noche del miércoles último, le han sido sustraídos de su jardín, un surtidor y dos grifos de la fuente, así como también, algunas prendas de ropa blanca pertenecientes á un hermano de dicho señor Odriozola.

Como presuntos autores, han sido detenidos dos jóvenes uno de los cuales se comprobó después de un hábil interrogatorio del Sr. Guerrero, que había cometido el delito de referencia.

Este será puesto á disposición del Juzgado.

En la estación

En la noche del miércoles, y después de salir de la estación de esta capital el tren número 11, se trasladaba de vía un coche salón que había sido separado de dicho tren, cuando fué embestido por una locomotora de maniobras.

El coche que quedó entre la máquina que lo conducía y la de maniobras, sufrió desperfectos de alguna consideración, y las locomotoras perdieron un tope cada una.

No ocurrió desgracia personal alguna.

Cochero denunciado

El joven letrado y Fiscal municipal, Sr. Rivas, ha formulado una denuncia contra el cochero de la empresa Oliva, llamado Pedro Aguilera Calvillo, que hace servicio á la estación férrea, por faltas cometidas en perjuicio de los viajeros.

Atropello

Ayer á las once y media de la mañana, fué atropellado en la calle de Cervantes, por el caballo de un coche, la niña Rosario Bautista, domiciliada en la calle del Escultor Marinas, número 16.

Conducida á la Casa de Socorro, se le apreció una contusión leve en la pierna izquierda.

Después de ser asistida, pasó á su domicilio.

Detenidos

El Jefe de la línea de Pedraza, participa haber sido detenidos, y puestos á la disposición de la autoridad judicial competente, los vecinos de Matagorda, Francisco Gil López y Moisés Maedo, como presuntos autores del robo cometido en el barrio de Casco, en la tarde del 25 de Julio último.

De Instrucción pública

La Junta local de Instrucción pública

SECCION DE ANUNCIOS

TEJIDOS DEL REINO Y DEL EXTRANJERO,
PAQUETERIA, QUINCALLA, CERA, CURTIDOS
Y OTROS VARIOS GÉNEROS

JOSE ROMERO BECERRIL
Turégano

Plaza Mayor, en casa de D. Regino Borreguero

En este nuevo establecimiento, encontrará el público un inmenso surtido en géneros de la presente temporada, de lo más nuevo que se ha fabricado y que tanto por su bondad en clase como gusto y precios llenan los deseos del consumidor.

La cera y curtidos procede de las acreditadas fábricas de los señores don Pedro Romero é Hijos de Fuentepelayo.

Visítala esta nueva casa, en la seguridad de no salir satisfechos de haber realizado en él sus compras.

APIOLINA CHAPOTEAUT SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

La pureza
de la
PEPTONA
CHAPOTEAUT
la ha hecho
adoptar
por el
Instituto
PASTEUR

EFICACIA Y ACCION RAPIDA VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desgana, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

4 á 8 pesetas por día

SE DESEAN personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguido todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Dirigirse:

Compañía LA COLMENA. Q. Q. Q.
5, calle Elisabets.— BARCELONA

RÉGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

EN PARIS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Morrhuel Creosotado De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laríngea, Concusión, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE
y en todas las Farmacias.

Se vende

una mesa de billar con todos los accesorios.

Para tratar, con la Junta Directiva del Círculo de Recreo "Siglo XX", de Santa María de Nieva.

OPOSICIONES Á CORREOS

Contestaticres
al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Ramo, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.
PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres monederos ó libranzas del Giro Mútuo, á los autores: Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que, compran la obra, UNA.

BAÑOS DE LEDESMA

Temporada oficial

Temporada oficial

Desde 1.º de Junio á 30 de Septiembre
ABIERTOS TODO EL AÑO

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de Sulfuraria (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles, dirigirse al Administrador de los Baños, D. Carlos Llaurado.

BAÑOS DE LEDESMA

PROVINCIA DE SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.



Emplastos Porosos de Alcock

Fundada 1847.

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.
Agentes en España: J. URIACH & C.ª, BARCELONA.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa é indigesta. Ofrece á las madres de familia el medio de hacer tomar á sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen á Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de Paris han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez á los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

EMULSION FORCADA

ÚNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desganaos, linfáticos, raquelicos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

El Adelantado de Segovia

Publicidad en dos ediciones diarias

Se reciben esquelas de defunción y anuncios.

Hasta las nueve de la noche:

EN LA ADMINISTRACION

Isabel la Católica, número 9

Hasta las siete de la mañana:

EN LA IMPRENTA

Grabador Espinosa, número 1

EL PROXIMO ECLIPSE DE SOL DE 30 DE AGOSTO

Por qué se verifica el eclipse

El Sol como es sabido, es centro del sistema planetario, y a su alrededor y en órbitas, que podemos suponer circulares para esta sencilla explicación giran la Tierra y la Luna.

La tierra en torno del Sol, y la Luna en torno de la tierra.

Sol, Tierra y Luna, en cada posición y en cada momento, forman un triángulo que en especiales circunstancias se convierte en una recta, por colocarse sus tres vértices en la misma dirección.

Si la Luna, se oculta tras de la tierra habrá eclipse de Luna, y si se coloca delante, es decir entre el sol y nuestro planeta, existirá eclipse de Sol. Eclipse que podrá ser parcial ó total, según que en parte ó totalmente nos prive la Luna por su interposición á manera de pantalla, de los rayos del astro del día.

Esto último es lo que ha de ocurrir en el eclipse de 30 de Agosto próximo.

Mas no siendo fija la pantalla, por moverse la Luna; ni siéndolo tampoco la Tierra, la sombra que aquélla proyecta, describe en su movimiento una zona, estrecha en relación con las generales dimensiones del globo, según va representado en la Carta general del eclipse.

Comparada esta zona con la escasa extensión de nuestra península, su anchura es considerable como se observa en la Carta del eclipse en España, y suficiente á cubrir una tercera parte de su área total.

Importancia del eclipse

Con ser mucha la importancia de todo eclipse total, es mucho mayor la del próximo por excepcionales circunstancias: Por su duración, que casi alcanza el máximo de la que estos fenómenos astronómicos pueden adquirir.

Por verificarse su mayor fase en la misma región por nosotros habitada, que hace ver el eclipse estando el Sol en la culminación meridiana, casi á medio día, mientras que en los lugares por donde el eclipse aparece y desaparece sobre la Tierra, será observado en horas próximas á su salida ó á su ocaso y en condiciones menos favorables y brillantes. Porque los actuales moradores de nuestra patria, con dificultad volverán á observar otro eclipse total. El menos lejano, el de 17 de Abril de 1912, solo á una pequeñísima porción del NO. de España afectará, corriéndose después su línea central en la dirección de París-Berlín; y si para la ciencia será singular, por presentarse y desaparecer como anular en las regiones extremas y ser total en la región media, para la multitud será insignificante, pues su

máximo valor de totalidad no ha de exceder de algunos segundos, muy pocos. Y finalmente, por ser observable en época del año y en horas tales, que las escasas probabilidades de perturbaciones atmosféricas, darán singular magnificencia á la aparición de un denso crepúsculo, casi de noche en el momento mismo que una luz pura y brillante y un calor intensísimo, caen sobre el suelo y se difunden en una atmósfera transparente y cálida.

Observaciones astronómicas

Cualquier aficionado que disponga de un regular cronómetro, puede verificar la observación de las correspondientes á las cuatro fases principales del eclipse: 1.ª, comienzo del eclipse parcial; 2.ª, comienzo del eclipse total, 3.ª, fin del eclipse total, y 4.ª, fin del eclipse parcial. Es evidente que como diferencia de las horas 2.ª y 3.ª sale inmediatamente la duración del eclipse como total.

Para lograrlo, el observador pondrá en hora su cronómetro, tomándola de un reloj oficial, ó de los relojes instalados en las líneas férreas, teniendo en cuenta que estos últimos marcan hora local de Greenwich, ó meridiano oficial; y que si la obra ó publicación de que hayan tomado los datos no está ajustada á este meridiano, deberá hacerse la corrección debida, á la diferencia de longitudes.

Lo más interesante, es determinar con precisión el comienzo y fin de la totalidad. Las horas del comienzo y fin del eclipse como parcial ni tienen gran importancia, ni pueden fijarse con absoluta certeza.

Manera de observar

Fácilmente se comprende la dificultad y exposición que ofrece el mirar al Sol directamente, y la conveniencia de servirse de algún medio que atenúe el vigor de los rayos solares.

Los vidrios colocados superpuestos, azul y rojo, pueden servir perfectamente; pero es más útil acomodar dos cristallitos de los citados colores delante del ocular de unos gemelos ordinarios de teatro ó de unos anteojos de campaña, y mirar con frecuencia desde que el eclipse empieza, para que en el momento de la totalidad, ajustada la visión, puedan percibirse claramente las ráfagas luminosas de la corona solar.

Dibujos de la corona.—Una de las cuestiones más interesantes que todo buen aficionado á la astronomía y al dibujo pueda resolver, es la obtención de dibujos de la corona solar.

El Sol está constituido del siguiente modo: un núcleo interior del cual, á pesar de los esfuerzos de la ciencia, poca cosa se sabe. Se supone, con gran fundamento, que está constituido por agrupación de gases á gran presión y temperatura: tan elevada la presión, que en el espectro acusa las bandas continuas propias de los cuerpos sólidos.

En el espectro que observamos en el arco iris cuando la luz se descompone en el espacio á través de las gotas de menuda lluvia.

Rodeando al núcleo aparecen dos capas finísimas de gases y vapores: á gran temperatura la una, la fotosfera, origen del calor y de la luz; casi fría la otra, la cromosfera, protectora compuesta de hidrógeno, en su mayor parte. Estas capas, como decimos, de poco espesor en relación con el tamaño colosal del astro, definen el contorno aparente, que observamos á simple vista.

Pero extendiéndose mucho más allá del disco visible, basta una extensión superior á ocho ó diez veces al radio del Sol, á manera de corona magnífica de brillantes, aureolas de delicados matices, de vivísimos rayos, de lenguas de fuego, rodeale otra atmósfera: es la corona solar.

La corona en circunstancias normales es invisible, pues toda luz es pálida junto á la luz de la fotosfera y sólo cuando la Luna nos la oculta en los eclipses totales surge en el azul del cielo, entonces plumizo, recobrando sus verdaderos matices y sus vistosos reflejos.

De esta corona obtiéndose fotografías mediante aparatos que siguiendo exactamente el curso del Sol en el Cielo, permiten la suficiente exposición. Los aficionados con las máquinas comunes y ensayados previamente en obtenerlas á la luz nocturna más intensa de la Luna llena, podrán conseguir fotografías interesantes; pero más seguro y no menos útil es la obtención de dibujos directos, que podrán iluminarse si son varios los observadores dedicados á este fin, dibujando entonces unos y dedicándose otros á retener en la memoria los matices de la corona durante los instantes del eclipse total.

Conveniente es que sean más de uno los que verifiquen los dibujos de la corona, distribuyéndose el disco solar en cuatro cuadrantes formados por dos líneas perpendiculares entre sí, que pasen por el centro del Sol, vertical una y horizontal la otra.

Los detalles se hacen más visibles y su extensión mucho mayor, si entre el Sol y el dibujante se interpone una pantalla negra y circular que se proyecte exactamente sobre el disco negro de la Luna.

Un círculo de diez centímetros de diámetro colocado á unos cinco metros del observador, cumple perfectamente las condiciones necesarias; pero deberá ensayarse en los días anteriores al eclipse, colocándolo convenientemente á la misma hora que haya de corresponder á la ocultación.

Cualquier dato por insignificante que sea al parecer, puede prestar un señalado servicio á la investigación científica.

Profesionales afamados, han preferido sin embargo, en ocasiones, presentar los eclipses de Sol como expectadores.

Toda alma acostumbrada á sentir la poesía infinita del Universo, encuentra en estos fenómenos fuente inagotable de belleza y sublimidad.

El Sol, en último término, es origen único de las energías vitales.

Las reacciones de la vida vegetativa y de la vida animal, de él dependen exclusivamente; de su calor y de su luz. Y al desaparecer del Cielo, tras un girón negro hecho en la cortina oscura del firmamento, donde las estrellas por breves instantes apaciguan las tales nebruras, semeja el planeta un astro muerto, cuando en realidad es solo la falta de un latido que pronto reaparece con mayor intensidad por el contraste, continuando la existencia poderosa de armonías que por muchos siglos le está reservada.

De las trece capitales de España, (número fatal) donde el eclipse alcanza la totalidad, 12 están dispuestas de tal modo, que los seis grupos que pueden formarse dos á dos, en cuatro es exactamente igual la duración, y en dos casi igual.

En efecto tiene igual duración el eclipse en las siguientes poblaciones:

- Burgos y Soria.
Castellón y León.
Coruña y Valladolid.
Logroño y Lugo.
Y casi igual duración en Palencia y Palma.
Oviedo y Ternel.
Zaragoza queda sola, fuera de toda combinación.

Es también digno de anotarse, que en los tres primeros grupos, las rectas que determinan las dos poblaciones de

cada uno, son paralelas á la línea central.

¡La Naturaleza tiene á veces sus caprichos!

GABINETE GALIN.

ACADEMIA PREPARATORIA

San Agustín, 16.—Segovia

Disuelta la Academia de Santa Bárbara que á cargo de los Ingenieros geógrafos D. José Borús, D. Mariano Sanz y D. José Marzán ha obtenido tan brillantes resultados durante las convocatorias de los años 1902, 1903 y 1904, se crea esta Academia preparatoria que bajo la dirección de los Ingenieros D. Mariano Sanz y D. José Borús continuará la preparación para el ingreso en las Academias militares y civiles, con el mismo plan de enseñanza con el que tan satisfactorios resultados han obtenido.

SE ADMITEN INTERNOS

Queda abierta la matrícula calle de San Agustín núm. 16

Nota. Oportunamente publicaremos el resultado obtenido en la presente convocatoria.

Ama de cría

Se desea que reúna buenas condiciones de lactancia, para criar en un pueblo de esta provincia.

En la Administración de este periódico se informará.

Consulta en Segovia los días 21 y 22 de Agosto

HERNIAS

En el Hotel Burgalesa

(QUEBRADURAS)

DEFORMIDADES DE HUESOS, DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL CONSULTA MÉDICA ESPECIAL

Para su tratamiento y curación por medio de los aparatos modernos articulados, de presión gradual, que garantizan la contención de las hernias más antiguas y voluminosas, y radical curación en la mayoría de casos.

D. A. ORTEGA

encargado del GABINETE MECANOTERÁPICO de Madrid, Prado 22, advierte que esta consulta nada tiene que ver con las otras que se anuncian en estos mismos hoteles, dadas por Ortopédicos, no por Médicos.

Esta dice: CONSULTA MÉDICA, porque es Médico quien la da. En Segovia solamente los días 21 y 22 de Agosto, Hotel Burgalesa, y en Madrid, Prado 22, Gabinete Mecanoterápico.

Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (144)

Justicias del Rey D. Pedro

NOVELA HISTÓRICA

POR

Don Manuel Torrijos.

—Señor, Bertrand Duguesclin es todo un caballero, y una vez empeñada su palabra...

—Tú estás seguro..?

—Le conozco demasiado, señor; cuando estuve prisionero tuve ocasión de estudiar bien á fondo su carácter é inclinaciones.

—Es decir que tú tienes confianza en su palabra?

—Es fama, señor, que nunca haya faltado á ella.

Y como vamos á verificar la fuga?

—Hemos quedado en que esta misma noche iremos vos y yo á su tienda, para desde allí, acompañados por él, emprender nuestra marcha hacia Sevilla,

—Nadie más ha de acompañarnos?

—Sus compañías, que desde este instante quedan á vuestro servicio, con la condición, puesta por Duguesclin, de que vos las mantengáis.

—Hablas en serio, Men Rodríguez?

—Dudais todavía, señor...

—Las gentes que acompañan al conde son muy traidoras...

—Pero temen á Duguesclin, y le respetan —Iremos, pues, á su tienda:—contestó el rey.

—Está en salvo!—murmuró Men Rodríguez.

Pero Men Rodríguez se engañaba.

Beltrand Duguesclin, que indudablemente era un caballero, y que á no ser por esta acción hubiera pasado á la posteridad sin ningún borrón en la historia de su vida, comunicó á sus compañeros y amigos las proposiciones que Men Rodríguez le hacía de parte del rey, y todos le aconsejaron que de ningún modo de las aceptaras.

—Y presunta acaso,—les dijo Duguesclin, —que yo pienso aceptarlas? Tengo más dignidad que todos vosotros juntos, para vender

á mi señor por doscientas mil doblas castellanas. Lo que haré si os parece, puesto que aun no he contestado afirmativamente al escudero del rey, es dar parte á don Enrique, para que se entere de lo ocurrido y obre en su consecuencia.

Todos aplaudieron el pensamiento de Duguesclin, y este entró en la cámara de don Enrique y le dió parte del suceso.

—Todo lo que mi hermano te promete,—contestó Trastámara,—lo tienes concedido; pero es preciso que me sirvas en la ocasión presente.

—Mandad, señor conde;—dijo Duguesclin.

—Es preciso que digas á Men Rodríguez que aceptas sus proposiciones, y que esta misma noche, aprovechandose de la oscuridad, puede pasar á tu tienda, donde le esperarás con todos los preparativos para la fuga.

Dadó un poco Duguesclin, porque Duguesclin hasta entonces había sido caballero, y no se determinaba, ni á aceptar, ni á rechazar de hecho la proposición del conde.

—Qué dices?—le interrogó esta,

—Que bien; — repuso Duguesclin.—Que sois mi señor y trato de serviros.

Duguesclin entonces contestó á Men Rodríguez afirmativamente, y este, que ignoraba por completo que hubiese tenido lugar dicha conferencia entre Trastámara y el capitán, dió al rey todas cuantas seguridades le pedía con respecto á la caballería de Duguesclin.

Don Pedro se decidió por fin á salir del castillo, y á cosa de la media noche montó en un caballo, y acompañado de Men Rodríguez, de don Fernando de Castro y don Diego Fernández de Oviedo, se dirigió á la tienda del capitán de las grandes compañías.

La noche estaba serena, y los rayos de la luna se dilataban sobre la tierra, iluminándola débilmente con su pálida claridad.

El rey don Pedro marchaba silencioso y como preocupado por un triste pensamiento. Su mirada era vaga y resaca, y se fijaba de cuando en cuando en el rostro de Men Rodríguez.

Llegó por fin á la tienda del capitán francés, y apeándose del caballo entró en ella silencioso, guiado por Bertrand Duguesclin,

blica y el Ayuntamiento de Pradales, han solicitado que sea provista en propiedad aquella escuela, con maestra en vez de maestro.

Multa

Por expender un kilogramo de tomates con 190 gramos de menos, ha multado la Alcaldía de esta Capital, á Epifanio Ajenjo.

Sociedad obrera

Hoy viernes, celebrará Junta general á las ocho y media de la noche, en su domicilio, la Sociedad obrera de Cerámica, para tratar de asuntos que la interesan.

Denuncias de caza

La Guardia civil, ha formulado una denuncia ante el Juez municipal de Vegas de Matute, contra el vecino Santos Sanz, por haberle sorprendido en el sitio denominado «Dehesa de Matute», dedicándose á la caza, sin tener licencia para ello.

Se le ocupó la escopeta que llevaba, y un conejo ya muerto.

Ante el Juzgado municipal de Madrona, han sido denunciados Moisés Prada Marcos y Julián Cuadrado Rueda, sirviente éste de la vecina de Segovia Felipa Herrero; el primero por haberse hallado en término de Torredondo, dedicado á la caza, con una escopeta, careciendo de la correspondiente licencia, y el segundo por conducir cinco conejos sin la oportuna guía.

Con arreglo á lo prevenido, se quemaron los indicados conejos, y el que los conducía quedó á la disposición del Juzgado.

Nuestro distinguido amigo el doctor D. Pedro Mendigúren, ha tomado posesión del cargo de Vicario general de esta Diócesis.

Ha salido para Valladolid, el ilustrado Organista de esta S. I. C. y querido amigo nuestro, D. Luis Casares.

Cura el estómago é intestinos el Elixir Vida Estomacal del Dr. Sacristán.

Venta en todas las farmacias.

Ha llegado á esta población, nuestro distinguido amigo el Tte. Coronel de Artillería don Ramón Rexach. Sea bien venido.

ACADEMIA DE ARTILLERIA

Exámenes de Ingreso

DIA 17

Tercer ejercicio

Don Joaquín Ramos, 8 en Geometría y 10 en Trigonometría, don Santos de Vial, 12'50 y 7; don Angel Gómez, 12 y 10; D. FRANCISCO LÓPEZ, 9 y 11; don Fernando Recio, 8 y 11; don Pedro Villega Casado, 13 y 11 y don Augusto Moya pendiente del día anterior, 10'50 en Trigonometría.

DESDE MADRID

Por teléfono

Abono por media hora

Primera conferencia

Consejo de ministros

Desde poco después de las cuatro de la tarde, está reunido el Consejo de ministros.

El conde de Romanones ha manifestado al entrar que llevaba una memoria explicativa del viaje que realizó á Andalucía y de las resoluciones que sobre el terreno y derivadas del estudio de la cuestión, había adoptado.

El ministro de la Gobernación dijo que llevaba al Consejo, por si era aprobado, el pase al Gobierno de Palencia, por haber fallecido el que lo desempeñaba, del Gobernador civil de Ciudad Real, Sr. Colinas.

También dijo que llevaba el nombramiento de don Santos Ruiz Zorrilla, para el gobierno de Ciudad Real.

Los demás ministros nada dijeron.

Las obras en Andalucía

El conde de Romanones ha dicho hoy que había dispuesto que comenzasen inmediatamente las obras comprendidas en el primer plan para resolver la crisis de Andalucía.

Agregó que en algunas provincias, especialmente en la de Cádiz, los propietarios de muchas tierras se niegan á entregarlas, pretextando que no están terminados los expedientes.

Hoy ha salido con dirección á Andalucía un gran número de ingenieros, mandados allí para que los trabajos no se suspendan por falta de personal facultativo ni de dirección.

A su puesto

Ha salido para Barcelona el Gobernador civil de aquella provincia, general Fuentes.

Dicho señor ha conferenciado extensamente con el Sr. Montero Ríos y con el ministro de la Gobernación.

Este ha dicho que el general Fuentes había dado cuenta al Gobierno del estado de la cuestión electoral en la capital de la provincia.

En Barcelona, no se llevará á efecto

ninguna coalición de elementos dinásticos para luchar enfrente de los republicanos, pero aprovechando las divisiones de éstos se presentarán candidatos monárquicos y es seguro que alguno de ellos vencerá en la lucha electoral.

Los republicanos en Madrid

Entre los republicanos de aquí sigue la marejada que levantó la designación de la candidatura para las próximas elecciones.

Sigue aumentando la indignación que produjo el acuerdo de la minoría.

Algunos miembros de la Unión han vuelto á visitar al señor Salmerón para hacerle presente una vez más su protesta.

El Sr. Salmerón dijo á los comisionados que era absolutamente imposible revocar el acuerdo adoptado.

La opinión general dentro del partido es la de oponerse á esta imposición ridícula, según ellos dicen, y no aceptar de ningún modo esa candidatura.

Los más sensatos, creen que impedirá el buen sentido y que en vista de las dificultades con que tropieza la referida candidatura, será echada abajo.

En todo caso y en lo que aparecen conformes es en que las luchas internas del partido están perjudicando su causa, ya bastante averiada, y temen que las elecciones les resulten desastrosas.

Nombramientos

Es probable que á estas horas esté ya firmado el nombramiento del señor Ruiz Capdepón para el gobierno del Banco de España.

En cambio ofrece serisa dificultades la provisión del Gobierno del Banco hipotecario.

No se sabe si por rechazar la entidad bancaria el candidato propuesto, ó por que luchan entre sí las influencias de los señores Rodríguez y Davila, pero lo cierto es que la provisión

de este cargo resulta una labor pesada para el Gobierno.

Rumores rectificados

El ministro de Instrucción pública, señor Mellado, ha dirigido hoy un telegrama al ministro de la Gobernación rectificando los rumores que tanto en Madrid como en San Sebastián, circulan respecto á su salud.

El Sr. Mellado dice que está perfectamente bien y que todo cuanto se dice referente á heridas y consecuencias del accidente del automóvil es absolutamente falso.

La «Gaceta»

Hoy publica la «Gaceta» una Real orden procedente del ministerio de la Gobernación disponiendo que el día 20 del próximo Septiembre se proceda á la tercera subasta de las obras de la Gran Vía.

En el caso de que en esta nueva subasta no hubiera licitadores, el Ayuntamiento concedería directamente las obras á la sociedad inglesa que las tiene solicitadas.

Empréstito alemán

Desde Tanger telegrafían dando noticias del estado en que se halla la cuestión del empréstito á Marruecos.

Las casas de banca alemanas que hacen la operación han llegado á un acuerdo previo que ha sido aprobado en principio por el Sultán.

Espérase de un momento á otro la sanción oficial.

En los círculos diplomáticos se medita mucho sobre este asunto y se opina que la actitud de Alemania en la cuestión no es muy correcta.

La emperatriz de China

Telegramas procedentes de París dicen que la emperatriz de China ha sido objeto de un atentado cuando se dirigía al palacio de verano.

El autor se había disfrazado de soldado para poder aproximarse á su víctima y fué muerto á bayonetas por la guardia imperial.

La emperatriz descendió del palanquín en que iba y resultó que no había sufrido lesión alguna.

La paz

La nota que se ha facilitado á los periódicos dando cuenta de las conferencias que se celebran en Portsmouth, dicen que en la mañana de ayer empezó á discutirse la cláusula 7.ª y que la discusión volvió á reanudarse por la tarde.

El representante ruso, Wite, dijo que se habían discutido la 7.ª y la 8.ª que se refiere al ferrocarril chino del Este.

Agregó que en la discusión de la 7.ª, hubo alguna divergencia, pero que se llegó á un acuerdo excepto en un punto secundario.

Puede decirse que las cláusulas séptima y octava fueron aceptadas por unanimidad.

Mañana se discutirá la novena en la cual hay una condición puesta por los japoneses y que fué rechazada por los rusos.

Será mañana día de batalla? preguntó un periodista á Wite.

Diga usted mejor, día de opiniones encontradas, contestó éste.

En contra de las opiniones optimistas que ayer circulaban y que transmití, las de hoy son muy pesimistas.

Hay telegramas del extranjero en los cuales se asegura que las negociaciones de la paz quedarán rotas mañana.

Ultima hora.

Segunda conferencia

El Consejo de hoy

El Consejo de ministros que se ha celebrado esta tarde ha durado hasta las siete.

Contra la costumbre establecida no se facilitó nota oficial alguna á los periódicos.

Lo que voy á transmitir, se sabe por referencias de los ministros, que, al salir, hablaron con los periodistas que aguardaban.

El Sr. Montero Ríos leyó á sus compañeros la circular en que se inserta el programa económico del partido democrático.

La circular fué aprobada y la publicará la «Gaceta» correspondiente al sábado próximo.

El señor Echegaray dió cuenta del proyecto de presupuestos y la forma en que ha de hacerse, acordando el Consejo que fuera sobre la de los de 1904 que hoy están vigentes.

Solo se introducirán en los nuevos aquellas reformas que el Gobierno juzgue indispensables.

Declararon los ministros que la obra económica del partido han de constituirlos los presupuestos, que en el próximo mes de Mayo se presentarán á las Cortes.

El presupuesto que ahora ha de confeccionarse es ó para legalizar la situación económica del Gobierno.

Fueron aprobados varios expedientes de Obras públicas en las provincias de Cadiz, Sevilla y Málaga.

Correspondiente al ramo de Guerra, se acordó prorrogar hasta el día primero de Octubre, venidero el ingreso en Caja de los mozos del actual reemplazo.

Por último, también se acordó aprobar otro expediente relativo á obras en las factorías militares.

El próximo Consejo

El lunes se celebrará otro Consejo de ministros.

En él se dará lectura á la memoria que ha presentado el ministro de Agricultura, referente á su viaje por Andalucía.

Clasificación de cárceles

La «Gaceta» de hoy publica una importantísima Real orden referente á clasificación de cárceles.

Dicha clasificación cambia casi radicalmente la organización actual del cuerpo de prisiones.

Es de creer que estos funcionarios hayan acogido con inmenso júbilo la real orden inserta pues lo que en ella se dispone era la esperanza de todos los empleados del referido cuerpo.

De San Sebastián

Los viajes del Rey

Se han recibido en Madrid noticias en que se da como cosa resuelta y segura que el Rey, hará un viaje á Soria, Burgos y la Granja.

Don Alfonso saldrá el día 24 para Soria.

El viaje lo hará en automóvil pero con marcha moderada por ser largo el camino que ha de recorrer.

Le acompañará el ministro de jornada señor Mellado.

Desde Soria irá á Numancia para asistir á la inauguración del monumento.

Cuando abandone Numancia irá á Burgo de Osma, donde asistirá á una cacería de codornices.

El día 29, don Alfonso estará en Burgos y allí permanecerá para presenciar el eclipse de Sol.

Durante su estancia en la capital castellana asistirá á la tiradas de pichón en que se disputarán los tiradores, el campeonato de Castilla la Vieja.

Por mandato expreso del Monarca en estos viajes no se hará gasto alguno por parte de los Ayuntamientos y Diputaciones.

El Rey ha dicho que lo único que desea es encontrar alojamientos que le convengan por la capacidad de las habitaciones para alojarse en ellas cómodamente él y su servidumbre.

En Burgos se hospedará el Rey en el Palacio de la Diputación provincial.

Además del monarca irán á Burgos la Reina Cristina y la Infanta

María Teresa, para presenciar también el eclipse.

El séquito que desde San Sebastián acompañará á los Reyes será muy numeroso.

La Reina y la Infanta llevarán cada una sus damas, y al Rey le acompañará el Duque de Sotomayor y sus ayudantes.

La Reina Cristina y la Infanta María Teresa saldrán de San Sebastián el día 29 yendo directamente á Burgos.

A la Infanta Isabel se la ha telegrafiado para que presencie también el eclipse desde donde lo verán los Reyes.

Esta augusta señora se hospedará en el palacio de una aristocrática familia que allí está veraneando.

El Sr. Mellado es el que al salir de Miramar facilitó estas noticias, si bien dijo que la fecha del viaje á Soria no estaba todavía fijada.

Noticias particulares que se han recibido, son las que la fijan para el día 24.

Una misa

Esta mañana muy temprano se dieron desde Miramar las órdenes necesarias para que los ayudantes del Rey se presentaran en Palacio.

Al principio todos creyeron que se trataba de un improvisado viaje.

La llamada obedecía al deseo de S. M. de que todos los funcionarios palatinos y la servidumbre asistiese á la misa de cabo de mes que se celebraría en Miramar por el fallecimiento de la princesa de Asturias.

A este acto religioso asistió toda la familia real y, como ya digo, todos los dependientes de Palacio.

El Rey en los Juncos

A las dos y media salió don Alfonso de Miramar dirigiéndose al hipódromo de los Juncos.

Su objeto era tomar parte en las tiradas extraordinarias que se iban á celebrar para disputarse la copa concedida por S. M. la reina.

Don Alfonso tenía grandes deseos de quedar vencedor, por tratarse del premio otorgado por su augusta madre.

Firma

Hoy ha subido á Miramar el señor Mellado los siguientes decretos que ha firmado el monarca:

Aprobando las reglas aclaratorias al artículo 46 de la vigente Ley de puertos.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de Brigada D. Salvador Irujo.

Autorizando el arriendo de locales en Vigo con destino al parque de suministros.

Dejando sin efecto aquellas modificaciones orgánicas del servicio del ministerio de la Guerra que carecen de créditos aprobados por las Cortes. Estas modificaciones no se harán hasta que sean incluidas en presupuestos.

Concediendo la gran cruz del mérito Naval con distintivo blanco, al auditor general de Marina D. Rodrigo San Román.

Astrónomos Ingleses

En una conferencia telegráfica que ha sostenido el Sr. Mellado con el Gobernador civil de Burgos le ha dicho que la Real Sociedad astronómica de Londres, ha acordado enviar á aquella capital una comisión compuesta de 20 astrónomos.

Dichos señores montarán una estación para observar el eclipse en el Páramo de Cortes.

De Rusia

Desde San Peter-burgo dicen que el Czar ha convocado la reunión del cuarto cuerpo de ejército.

Todavía no se sabe qué general será el encargado del mando.

Muchos oficiales que pertenecían á las escalas de este cuerpo y que estaban con licencia en el extranjero, han recibido orden de incorporarse á filas.

G. Gasa